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Protokół  Nr 2/06 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 4 grudnia 2006 r. od godz. 15³º do godz. 17³º. 
 
 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum w Brzozie. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski. 
 
Przed rozpoczęciem obrad sesji Przewodniczący Rady poprosił wszystkich zebranych o 
powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci tragicznie zmarłych górników z KWK 
„Halemba” w dniu święta patronki wszystkich górników – Św. Barbary. 
 
RównieŜ z okazji imienin Barbary, Przewodniczący Rady złoŜył serdeczne Ŝyczenia Pani 
Barbarze Krawiec – Radnej Senior, Pani Barbarze Stepa – Sekretarz Gminy i Pani Barbarze 
Kępczyńskiej – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzozie.    
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Wybór sekretarza obrad. 
4. Przyjęcie porządku obrad. 
5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 10 października 2006 r. 
6. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 listopada 2006 r. 
7. ZłoŜenie ślubowania przez Wójta Elekta na Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka kadencji 

2006-2010. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz wyboru 

przewodniczącego, zastępcy przewodniczącego i sekretarza Komisji.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy 

Nowa Wieś Wielka. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych komisji Rady Gminy 

Nowa Wieś Wielka. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/327/05 Rady Gminy Nowa 

Wieś Wielka z dnia 28 grudnia  2005 r. w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na 2006 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i 
zbiorowego odprowadzania ścieków. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków 
wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków 
komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 

15. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji. 
16. Wolne wnioski. 
17. Interpelacje i wnioski radnych. 
18. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji. 
Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Pan Jan Jędrusik, serdecznie witając radnych, 
Wójta Elekta Pana Wojciecha Oskwarka oraz Wójta Gminy kadencji 2002-2006 Pana Jacka 
Kruszynę, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy, dyrektorów i kierowników gminnych 
jednostek organizacyjnych oraz wszystkich przybyłych na obrady sesji.  
 



 2 

Ad. 2. Stwierdzenie quorum. 
W obradach uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). 
Zatem Rada jest władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Elekt Pan Wojciech Oskwarek, Wójt kadencji 
2002-2006 Pan Jacek Kruszyna, Sekretarz Gminy Pani Barbara Stepa, Skarbnik Gminy Pani 
Władysława Papis, Radca prawny Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów 
Urzędu Gminy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>  
 
Ad. 3. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady zaproponował by, zgodnie z alfabetyczną listą obecności, funkcję 
sekretarza obrad pełniła radna Wiesława Kaniasty, która wyraziła na to zgodę. Rada Gminy 
jednogłośnie wybrała radną Wiesławę Kaniasty na sekretarza obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący 
poinformował, Ŝe w stosunku do jego zapowiedzi na poprzedniej sesji, odnośnie porządku 
obrad zaszły zmiany w postaci wprowadzenia do porządku obrad w pkt 11 podjęcia uchwały 
zmieniającej uchwałę budŜetową na 2006 rok oraz w pkt 12-14 trzech uchwał związanych z 
taryfami i dotacjami do wody i kanalizacji. W związku z tymi zmianami poprosił Panią 
Władysławę Papis Skarbnik Gminy o uzasadnienie potrzeby podjęcia uchwały określonej w 
pkt. 11, a następnie Pana Sławomira Sileckiego Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej o uzasadnienie potrzeby wprowadzenia do 
porządku obrad uchwał określonych w pkt. 12-14. Po przedstawieniu uzasadnień 
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi lub propozycje do proponowanego porządku 
obrad. Uwag i propozycji zmian nie zgłoszono. 
Zaproponowany porządek obrad sesji radni przyjęli jednogłośnie. 
 
Ad. 5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 10 października 2006 r. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych czy wnoszą uwagi do protokołu, a następnie zapytał 
radnego Janusza Szczepańskiego, który był sekretarzem obrad sesji w dniu 10.10.2006 r., czy 
zapoznał się z protokołem i czy wnosi do niego uwagi. 
Radny Pan Janusz Szczepański poinformował, Ŝe zapoznał się z protokołem, nie wnosi do 
niego uwag i poprosił Radę Gminy o jego przyjęcie. 
W związku z tym Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac przeprowadził głosowanie w 
sprawie przyjęcia protokołu nr XXXVIII/06 z sesji z dnia 10 października 2006 r. Rada 
Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” 
przyj ęła protokół nr XXXVIII/06. 
 
Ad. 6. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 listopada 2006 r. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych czy wnoszą uwagi do protokołu, a następnie zapytał 
radnego Pana Sławomira Faca, który był sekretarzem obrad sesji w dniu 27.11.2006 r.,  
czy zapoznał się z protokołem i czy wnosi do niego uwagi. 
Pan radny Sławomir Fac poinformował, Ŝe zapoznał się z protokołem, nie wnosi do niego 
uwag i poprosił Radę Gminy o jego przyjęcie. 
W związku z tym Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac przeprowadził głosowanie w 
sprawie przyjęcia protokołu nr I/06 z sesji z dnia 27 listopada 2006 r. Rada Gminy 15 
głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzy mujących się” przyj ęła protokół nr 
I/06. 
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Ad. 7. ZłoŜenie ślubowania przez Wójta Elekta na Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka 
kadencji 2006-2010. 
Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i poprosił Wójta Elekta o złoŜenie 
ślubowania.  
Wójt Elekt Pan Wojciech Oskwarek złoŜył ślubowanie zgodnie z art. 29a ustawy z dnia 8 
marca 1990 r. o samorządzie gminnym o treści: „Obejmując urząd Wójta Gminy, uroczyście 
ślubuję, Ŝe dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla 
dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy. Tak mi dopomóŜ Bóg.” 
Przewodniczący Rady w związku ze złoŜeniem ślubowania poprosił Pana Wojciecha 
Oskwarka o przejęcie obowiązków Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka. Następnie 
Przewodniczący Rady złoŜył Wójtowi Gminy kadencji 2006-2010 Panu Wojciechowi 
Oskwarkowi serdeczne Ŝyczenia w imieniu Rady Gminy Nowa Wieś Wielka i swoim. 
Pan Jacek Kruszyna Wójt Gminy kadencji 2002-2006 podziękował, Ŝe Wójt Gminy Pan 
Wojciech Oskwarek mógł złoŜyć ślubowanie w Gimnazjum w Brzozie, pogratulował mu 
objęcia urzędu oraz wręczył protokół przekazania mienia i agend gminnych, a takŜe klucze do 
Urzędu Gminy. 
Pan Wojciech Oskwarek Wójt Gminy podziękował Panu Jackowi Kruszynie, a takŜe 
wszystkim poprzednim Wójtom Gminy Nowa Wieś Wielka: Panu Wójtowi Sławomirowi 
Tańskiemu, Pani Wójt Annie śmich, Panu Wójtowi Piotrowi Jazelowi, i obiecał korzystać z 
doświadczeń swoich poprzedników. 
<Przewodniczący Rady zarządził przerwę od godziny 16ºº do godz. 16³º> 
Po przerwie Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek pogratulował wszystkim radnym poparcia 
społecznego i wyboru na kadencję 2006-2010, oraz wręczył gratulacje na piśmie wraz z 
zasadami jakimi będzie się kierował pełniąc Urząd Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr II/3/06 z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie powołania 
Komisji Rewizyjnej oraz wyboru przewodniczącego, zastępcy przewodniczącego i 
sekretarza komisji.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe z deklaracji otrzymanych od radnych, do Komisji 
Rewizyjnej zapisali się: radna Pani Barbara Krawiec oraz radni: Pan Bogdan RóŜański, Pan 
Maciej Ślesiński i Pan Edward Witek. W związku z tym poprosił ww. radnych o wybranie ze 
swojego grona przewodniczącego, zastępcę przewodniczącego oraz sekretarza komisji. 
<W związku z powyŜszym Przewodniczący Rady zarządził 5-minutową przerwę>   
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zawierający powoływany skład komisji: 
Barbara Krawiec, Bogdan RóŜański, Maciej Ślesiński, Edward Witek; z Maciejem Ślesińskim 
– przewodniczącym komisji, Bogdanem RóŜańskim – zastępcą przewodniczącego komisji i 
Barbara Krawiec – sekretarzem komisji.  
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr II/3/06 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr II/4/06 z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie ustalenia składów 
osobowych stałych Komisji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały oraz, na podstawie złoŜonych 
przez radnych deklaracji, proponowane do projektu uchwały składy osobowe komisji stałych 
Rady Gminy: 
1.Komisja BudŜetu, Planowania i Finansów: 
   a) Wiesława Kaniasty, 
   b) Barbara Krawiec, 
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   c) Bogdan RóŜański, 
   d) Maciej Ślesiński. 
2.Komisja Oświaty, Kultury i Sportu: 
   a) Wiesława Kaniasty, 
   b) Agnieszka Karolak, 
   c) Kazimierz Oskwarek, 
   d) Anna Sawicka. 
3.Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego: 
   a) Agnieszka Karolak, 
   b) Grzegorz Kuczora, 
   c) Waldemar Michniewicz, 
   d) Janusz Szczepański, 
   e) Roman Zarecki. 
4.Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa: 
   a) Sławomir Fac, 
   b) Anna Sawicka, 
   c) Jan Sojka, 
   d) Janusz Szczepański, 
   e) Roman Zarecki. 
5.Komisja Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego: 
   a) Grzegorz Kuczora, 
   b) Waldemar Michniewicz, 
   c) Kazimierz Oskwarek, 
   d) Jan Sojka, 
   e) Edward Witek. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych czy przedstawione składy komisji są zgodne ze 
złoŜonymi deklaracjami oraz czy radni zgłaszają sprzeciw lub uwagi co do składów 
poszczególnych komisji. Sprzeciwu i uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr II/4/06 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr II/5/06 z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie wyboru 
przewodniczących stałych komisji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił by członkowie poszczególnych komisji powołanych uchwałą 
Nr II/4/06 spotkali się w celu wyboru i przedstawienia do projektu uchwały 
przewodniczących komisji stałych Rady Gminy. 
<W związku z powyŜszym Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę> 
Przewodniczący Rady zapoznał radnych z projektem uchwały przedstawiając 
zaproponowanych przez poszczególne komisje przewodniczących komisji: 
1. Komisja BudŜetu, Planowania i Finansów - Barbara Krawiec, 
2. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu - Wiesława Kaniasty, 
3. Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego - 

Agnieszka Karolak, 
4. Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa - Jan Sojka, 
5. Komisja Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego - Grzegorz Kuczora, 
 i poddała go pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
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Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr II/5/06 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr II/6/06 z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXXII/327/05 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 grudnia  2005 r. w sprawie 
uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2006 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis Skarbnik Gminy o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis Skarbnik Gminy przedstawiła radnym projekt uchwały i uzasadnienie 
potrzeby jej podjęcia. 
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr II/6/06 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr II/7/06 z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie zatwierdzenia 
taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki przedstawił projekt uchwały oraz poinformował, Ŝe Zakład Gospodarki 
Komunalnej w dniu 20 października 2006 r. złoŜył wniosek o zatwierdzenie taryf zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Wniosek opracowano na 
podstawie stosownego rozporządzenia Ministra Budownictwa, który został przeanalizowany 
w Referacie Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej. Taryfy zaproponowane 
przez ZGK są na poziomie taryf z ubiegłego roku. Stwierdził, Ŝe wobec tego nie ma Ŝadnej 
zmiany w stosunku do roku ubiegłego i poprosił Radę o podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady wniósł o umieszczenie w uzasadnieniu do uchwały, w wersie 
czwartym licząc od góry, po słowie „złoŜył” informacji o treści: „w dniu 20.10.2006 r.” tak 
by informacja o złoŜeniu wniosku była uściślona. 
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie z uwzględnieniem 
wniesionego do uzasadnienia uściślenia. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr II/7/06 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr II/8/06 z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie przyznania 
dotacji przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń 
kanalizacyjnych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki przedstawił projekt uchwały oraz poinformował, Ŝe uchwała ta jest 
ściśle powiązana z uchwałą wcześniej podjętą. Wyjaśnił równieŜ przyczyny zwiększenia 
wysokości dotacji – poinformował, Ŝe do projektu budŜetu Gminy na rok 2007 przyjęto 
dotacje przedmiotową w wysokości 364.800 zł, która wynikała z przedłoŜonego w dniu 
29.09.2006 r. przez Zakład Gospodarki Komunalnej projektu budŜetu na rok 2007 r.  
Natomiast wniosek taryfowy złoŜony 20.10.2006 r., opracowany zgodnie z rozporządzeniem 
Ministra Budownictwa z dnia 28.06.2006 r. (Dz. U. z 2006r. Nr 127, poz. 886), przewiduje 
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odbiór 156.000 m3 ścieków tj. o 4.000 m3 więcej, niŜ w przedłoŜonym projekcie budŜetu. 
Właśnie w związku z powyŜszym dotacja winna wynosić 374.400 zł. 
Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu przez Pana Krzysztofa Nowackiego Radcę 
Prawnego, który przed sesją zgłosił drobna poprawkę w podstawie prawnej do projektu 
uchwały. 
Pan Krzysztof Nowacki poprosił o naniesienie poprawki w podstawie prawnej, w trzecim 
wersie od dołu, gdzie po ust. 1 naleŜy dodać jeszcze ust. 3 i ust. 4. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi co do projektu uchwały. 
Radny Pan Bogdan RóŜański stwierdził, Ŝe ta uchwała jest bardzo waŜna i radni powinni 
mieć moŜliwość wcześniejszego się z nią zapoznania oraz powinna ta uchwała przejść przez 
komisje Rady. Stwierdził, Ŝe kwota dotacji mogłaby być wyŜsza lub niŜsza, ale nie było czasu 
na dokładna analizę, choć jak zauwaŜył wniosek został złoŜony 20.10.2006 r. i zapytał czemu 
ten temat jest tak późno podejmowany. 
Przewodniczący Rady zauwaŜył, Ŝe obecnej Rady jeszcze nie było, termin wyborów, w jego 
ocenie, został wyznaczony zbyt późny, więc Rada nie mogła się wcześniej ukonstytuować i 
rozpocząć prac nad tą tematyką. Stwierdził jednocześnie, Ŝe ta uchwała jest bardzo istotna, co 
zostało wyjaśnione w trakcie przyjmowania porządku obrad. Przewodniczący stwierdził ,Ŝe 
jeŜeli radny ma jakieś propozycje, co do wysokości dotacji, to Rada moŜe je głosować. 
Wobec braku propozycji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr II/8/06 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr II/9/06 z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie przyznania 
dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości osób 
fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Sławomir Silecki przedstawił projekt uchwały oraz poinformował, Ŝe dotacja została 
zaproponowana na poziomie 12 tys. zł i dotyczy wyłącznie nieruchomości osób fizycznych, 
więc nie ma moŜliwości by korzystały z niej jakiekolwiek firmy. Dodał, Ŝe w uchwale 
znalazło się pewne novum – czyli ograniczenie dotacji do terenów wyłącznie nieuzbrojonych 
w zbiorczą sieć kanalizacyjną. Oznacza to równieŜ, Ŝe dotacji nie otrzyma osoba, której 
nieruchomość jest połoŜona na terenie gdzie funkcjonuje zbiorcza sieć kanalizacyjna, mimo, 
Ŝe nieruchomość tej osoby nie będzie do niej podłączona. Ma to stymulować i zachęcać 
mieszkańców do podłączania się do tej sieci w miejscowościach, gdzie ona funkcjonuje. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe podobnie jak w poprzedniej uchwale, równieŜ w tej 
dodaje się ust. 3 i 4 po ust. 1, w trzecim wersie od dołu podstawy prawnej. 
Radny Pan Janusz Szczepański poprosił o wyjaśnienie kilku wątpliwości: 
1. Jaki jest rzeczywisty koszt wywozu nieczystości beczkowozem, bo w uchwale jest 

określona tylko dotacja jednostkowa równa 24 zł. 
2. 12 tys. zł to dotacja do 500 kursów beczkowozów, choć 2 lata temu dotacja zabezpieczała 

800 kursów, a juŜ wtedy w październiku zabrakło dotacji, zresztą obecny Przewodniczący 
zarzucał wtedy Wójtowi Kruszynie, Ŝe mieszkańcy muszą płacić całość za wywóz 
nieczystości. 

Przewodniczący Rady przyznał rację radnemu Panu J. Szczepańskiemu i poprosił o 
wyjaśnienia Pana S. Sileckiego. 
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe ilość beczkowozów faktycznie jest niŜsza niŜ dwa lata 
temu, ale wysokość dotacji moŜna zmienić w ciągu roku, ponadto zaplanowano zakup 
beczkowozu asenizacyjnego o większej pojemności, co przy utrzymaniu kosztu 
jednostkowego pozwoli na wywiezienie większej ilości nieczystości, co da dodatkowe kursy. 
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Ponadto sukcesywnie podłączane są nieruchomości w Olimpinie, co równieŜ wpływa na 
zmniejszenie ilości wywoŜonych ścieków. Wyraził opinię, Ŝe przy ewentualnej kolejnej 
uchwale dotyczącej tej sprawy, kiedy komisje będą mogły w normalny sposób zająć się 
tematem, będzie moŜna przeanalizować wszystkie ilości i istotne czynniki na to wpływające. 
Pan Jacek Puszka Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej wyjaśnił, Ŝe koszt jednostkowy 
rzeczywisty koszt beczkowozu z VAT to ok. 70 zł na dzień dzisiejszy. Ponadto wyjaśnił, Ŝe ta 
uchwała, jak i dwie poprzednie są otoczone określonymi terminami. Poinformował, Ŝe co do 
tematu uchwał ustawodawca określił sztywne terminy i nie podjęcie uchwały do dnia 
następnego, tj. 7 grudnia 2006 r. spowoduje, Ŝe w roku 2007 Dyrektor ZGK będzie musiał 
ogłosić stawkę wywozu bez dotacji. Wyjaśnił równieŜ, Ŝe zwiększenie dotacji w ciągu roku 
jest dopuszczalne, a jedynym problemem będzie znalezienie środków w budŜecie. Wyraził 
opinię, Ŝe ilość 500 beczkowozów zaplanowanych na kolejny rok jest ilością wystarczającą 
dla zabezpieczenia potrzeb mieszkańców. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe w razie wyczerpywania się dotacji Dyrektor ZGK i RBI 
zwrócą się poprzez Wójta do Rady o zmianę uchwały lub podniesienie kwoty dotacji i poddał 
projekt po głosowanie. 
Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr II/9/06 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 15. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej 
sesji. 
Przewodniczący poinformował, Ŝe w tym niedługim okresie między sesjami pomagał w 
przygotowaniu materiałów na dzisiejszą sesję oraz przygotował prezentację multimedialną, 
która została zaprezentowana radnym na sesji. 
 
Ad. 16. Wolne wnioski. 
1. Pan Andrzej Krym Sołtys Olimpina – stwierdził, Ŝe we wrześniu sołectwa składały 

wnioski do budŜetu, a wobec zbliŜających się zebrań wyborczych w sołectwach uwaŜa, Ŝe 
naleŜy wrócić do tych wniosków. 

2. Pan Waldemar Owczarzak Sołtys Brzozy – wniósł o zwiększenie liczby koszy na śmieci w 
Brzozie przy przystankach i przy wyasfaltowanych ulicach, o co wnioskował jeszcze w 
poprzedniej kadencji. 

 
Ad. 17. Interpelacje i wnioski radnych. 
1. Radny Pan Roman Zarecki – zgłosił wnioski dotyczące zdewastowanego przystanku w 

Brzozie, wybitej szyby na przystanku w Olimpinie oraz o włączenie do budŜetu na 2007 
rok budowy ścieŜki do Kobylarni. 

Przewodniczący Rady przyznał, Ŝe zdewastowane i brudne przystanki są niechlubną 
wizytówką Gminy i to nie tylko w Brzozie. Wyraził nadzieję, Ŝe we współpracy z Wójtem 
sprawa zostanie dokładnie rozpoznana i podjęte zostaną środki zaradcze.  
2. Radna Pani Agnieszka Karolak – wniosła o zadbanie o czystość równieŜ na nowo 

powstałych przystankach. 
3. Radny Pan Maciej Ślesiński – wniósł o ustawienie koszy na śmieci od ul. Łabiszyńskiej do 

ul. Powstańców Wielkopolskich, o co wnosił juŜ w poprzedniej kadencji Rady. 
Pan S. Silecki wyjaśnił, Ŝe zamierzano ustawić kosze bardziej racjonalnie, ale ta operacja nie 
przyniosłaby zadowalających rezultatów, wobec czego niezbędnym będzie zakupienie 
dodatkowych koszy.  
4. Radna Pani Agnieszka Karolak – wniosła o rozwiązanie sprawy śmietnika koło Przychodni 

w Brzozie, który nie spełnia ani swojej roli, a dodatkowo szpeci okolicę. 
Pan S. Silecki wyjaśnił, Ŝe planowana jest rozbiórka i całkowita likwidacja tego śmietnika. 
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5. Radny Pan Roman Zarecki – zgłosił kolejne wnioski dot. przystanku Kobylarnia-Nowe 
Smolno, gdzie oświetlenie stoi w zupełnie innym miejscu niŜ przystanek, wniósł równieŜ 
o oświetlenie przy sklepie spoŜywczym w Kobylarni, gdzie na autobus czekają dzieci 
dojeŜdŜające do szkół, wniósł równieŜ o ustawienie śmietników na przystankach. 

6. Radna Pani Wiesława Kaniasty – zapytała o modernizację chodnika przy ul. Bydgoskiej 
wzdłuŜ pasaŜu handlowego w Nowej Wsi Wielkiej. 

Pan S. Silecki poinformował, Ŝe chodnik jest zaplanowany w przyszłorocznym budŜecie do 
przełoŜenia – od skrzyŜowania z Al. Pokoju do początku pasaŜu. 
7. Radny Pan Janusz Szczepański – wniósł o wycięcie krzaków przy drodze powiatowej do 

Dąbrowy Wielkiej, gdyŜ przekroczyły juŜ linię szosy i samochody muszą przekraczać oś 
jezdni, aby je ominąć. 

8. Przewodniczący rady Pan Jan Jędrusik – poinformował, Ŝe najbliŜsza sesja odbędzie się 11 
grudnia 2006 r. i rozpocznie się o godz. 9ºº w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi 
Wielkiej, ze względu na pilną potrzebę podjęcia uchwał podatkowych i dowiezienia ich do 
RIO oraz opublikowania ich w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-
Pomorskiego. Projekty tych uchwał radni otrzymali przed dzisiejszą sesją. W związku z 
tym Przewodniczący wyraził opinię, Ŝe komisje powinny się zebrać jeszcze przed sesją, by 
mogły przedstawić swoje opinie w tych sprawach. 
Poinformował równieŜ, Ŝe na najbliŜszej sesji radni otrzymają formularze oświadczeń 
majątkowych, gdyŜ naleŜy je złoŜyć na ręce Przewodniczącego w terminie 30 dni od dnia 
złoŜenia ślubowania (tj. od dnia 27 listopada 2006 r. – protok.)   

 
Ad. 12. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad II sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad  Przewodniczący Rady 
 
 
Piotr Łęgowski   Wiesława Kaniasty  Jan Jędrusik 


